

■ SANIDAD



Francisco Parras, a la izquierda, junto a González Tovar./LA VERDAD

El sida causa más muertes entre los 25 y 34 años que los accidentes de tráfico

La campaña preventiva nacional se centrará en el contagio heterosexual

LA VERDAD
MURCIA

El sida se ha convertido en la primera causa de muerte en jóvenes de entre 25 y 34 años, por encima incluso de los accidentes de tráfico, según dijo ayer el director general de Salud de la Comunidad de Murcia, Rafael González Tovar. Junto a González Tovar participaron en la rueda de prensa el consejero de Sanidad, Lorenzo Guirao; el responsable del Plan Nacional sobre el sida, Francisco Parras, y el coordinador regional del sida, Alfredo Cano.

Esta mortalidad, que ha sido detectada en el último estudio epidemiológico nacional, se explica, según informó Francisco Parras, por la historia del uso de las drogas en España y por la larga latencia de la enfermedad, que descubre ahora a los primeros infectados por vía parenteral —jeringuillas—, quienes comenzaron hace 10 años a inyectarse heroína sin prevenir el contagio de ninguna manera.

En la Región se han contabilizado desde 1983, fecha en que se detectó el primer caso, 423 enfermos, además de otros 30 que aún no han desarrollado la enfermedad, pero se encuentran en un momento crítico, de los que 240 han fallecido. El 82% de estos casos se detectó en Murcia y Cartagena. La in-

cidencia de la enfermedad en la Región, con 414 casos por millón de habitantes, es inferior a la media nacional, que sitúa la cifra en 700 casos por millón.

Parras informó que España se ha situado a la cabeza de Europa en número de casos de sida, con 29.500, de los que el 64% son drogadictos, y se prevé que esta cifra continúe creciendo hasta 1999, fecha en la que se espera que el cambio en los hábitos de los ciudadanos atenúe el contagio, y se establezca la cifra de nuevos casos.

La mayor preocupación de las autoridades españolas en estos momentos es la prevención del contagio por relaciones heterosexuales, ya que las últimas estadísticas indican que esta vía es la que actualmente mantiene la mayor proporción de nuevos casos detectados, situándose como segundo factor de riesgo y desplazando al tercer lugar al contagio entre homosexuales.

Estos datos arrojan un cambio muy significativo sobre el número de mujeres que han desarrollado la enfermedad, ya que entre 1984 y 1992 había ocho hombres por cada mujer infectada, mientras que en los años 1993 y 1994 fue de una mujer por cada cuatro hombres.

Por ello, la campaña para este año incidirá especialmente en prevenir el contagio por vía sexual,

con mayor incidencia sobre los heterosexuales, y la prevención en los jóvenes, con mensajes que empujen al cambio en sus hábitos de vida. Parras descartó campañas impactantes como la de la dirección general de Tráfico, porque «se puede coger miedo al coche, pero no a los enfermos de sida. Sería muy contraproducente».

Las campañas destinadas a los drogodependientes se desestiman como tales, ante la inoperancia de las mismas, dijo Parras, quien señaló que a este colectivo hay que llegarle a través de programas específicos, como la dispensación de metadona y la asistencia en centros especializados.

En este sentido, el consejero de Sanidad, Lorenzo Guirao, señaló que ayer tarde se daría a conocer un protocolo médico en la Región con el que se pretende coordinar y compatibilizar la asistencia sanitaria a los enfermos, tanto desde los centros de atención primaria y hospitales como desde los servicios sociales. Informó también de la firma de dos convenios con Cáritas de Cartagena y la asociación Benirrán de Murcia, para el mantenimiento de catorce camas para enfermos terminales en casas de acogida. Otro convenio aportará dos millones y medio al Comité Ciudadano Antisida.

El Servicio Murciano de Salud cerró 1994 con superávit

EFE
MURCIA

El Servicio Murciano de Salud (SMS) cerró el ejercicio económico de 1994 con un superávit de 122 millones de pesetas, hecho que su director gerente, Luis García Giralda, calificó ayer de «insólito» en la historia de los diferentes servicios de salud de la Región.

Este grado de ejecución de los ingresos, que alcanza el 104,9%, se debe, según García Giralda, «al esfuerzo por alcanzar el compromiso de la Administración regional de tener suficiencia financiera para los servicios de salud dependientes de la Comunidad Autónoma».

Explicó que la desviación presupuestaria para el conjunto de los centros

dependientes del SMS ha sido del 14,42%, 7,5 puntos por debajo de lo previsto y la mitad de la registrada en el ejercicio de 1993.

El gasto, por su parte, se redujo en 1994 un 10% respecto a 1993, lo que supuso un ahorro de 200 millones de pesetas, gracias a la eliminación de los costes financieros derivados del re-

traso en el pago a los proveedores.

Informó de que se mantiene la fecha de apertura este mes del hospital de Cieza, que ha sido equipado al completo para su puesta en funcionamiento a cargo del SMS, y de que en mayo se recibirá en el Servicio el pabellón de subagudos del Hospital Psiquiátrico de Murcia.



VIERNES 7 DE ABRIL.
SAN DONATO.
DIA DEL SUPERCUPONAZO.

Hoy viernes 7 de abril,

se celebra la

festividad de San Donato.

200
millones.
Mano De Santo

El significado de Donato

es dar, donante o dador,

de ahí que se le

invoque al haber

perdido algo.

Invócale para que te dé suerte.

Juega al Supercuponazo de la

ONCE todos los primeros

viernes de mes. 200 millones.

Por 200 pesetas.

